



疫情在前 责任在肩

2020年春节如期而至，而让人感到与众不同的，人群中少了往日的欢声与笑语，街道上少了往日的热闹与喧哗。这一切都来源于一场猝不及防的新型冠状病毒肺炎，它夺走了我们的欢愉，夺走了许多人的生命，也夺走了全国的安宁。因此，家家户户都紧闭大门，居家隔离。

正当大多数人在一起吃团圆饭的时候，而另一群人却举着“武汉加油，别怕，我们来了”的旗帜，毅然赶赴武汉。他们是医务工作者，是工作人员，是我们的守护神，是最美的逆行者！正是这一群逆行着，给了心急如焚的武汉人民一剂“镇定剂”，给全国人民带来了希望。

病毒无情，人间却有情。我们无疑是幸运的，因为总会有一群人站在我们的前方，替我们默默守护，守护安宁，守护健康，然后替我们撑起蓝天。或许你们会问，难道逆行着就不怕死么？难道逆行着就不想和家人人们安安稳稳地过好年么？难道逆行着就不想躲在家里远离病毒么？不，他们也害怕，他们都有家有室，是他们不畏牺牲的精神，他们的医者仁心，他们的责任心和使命感在支撑着他们！就在前天早上，我看到了一个视频，被访者是一位女医生。当采访者问她害不害怕病毒时，她哭着说，她也很害怕，她也很怕被感染，她也很怕再也见不到家人朋友了。采访者问她，既然这么害怕，为什么还能坚持？只见她拿起手边的白大褂穿上，伸手抹掉了眼泪，勇敢又自豪地说，就是因为这个，穿上了它就有了一种使命感，正是这种使命感让她有了坚持下去的勇气。短短几句话，没有华丽的修饰，却那么让人动容，为之潸然泪下。

他们的“心火”温暖人心

2020年春节，本来是开年美好的时刻，却因为一场疫情袭来，打破了这美好。除夕喜庆的红、冬日暖阳的金、阳春三月的绿都被这场疫情的主角——新冠肺炎病毒砸成了碎片。人们宅在家中，尽可能地躲开病毒的魔爪，而有一类人却毫不畏惧地迎了上去。

他们放弃了与家人的团圆，连夜赶到武汉这个“重灾区”。在这场没有硝烟的战争中，他们是战士！我想，当他们交出一封封请战书时，一定没有想过自己何时才能回家，而是在想全国人民什么时候才能摘下口罩，自由地呼吸新鲜的空气。

在这群人中，有一位84岁的老爷爷——钟南山院士。这位老人本来可以避开危险，在家中安度晚年，但是他却在人民最需要的时候站了出来，就像17年前SARS病毒暴发时一样。17年来，他的这颗为人民服务的初心始终未改，为人民的安全逆行的志始终不变。

这群人中还有一位病人——身患渐冻症的武汉金银潭医院院长张定宇，他肌肉萎缩导致双腿生疼，走路不方便，但是他依旧奋战在抗

病毒无情，人间却有情。我们不曾忘记钟南山院士十多年前率领科研团队抗击非典病毒，此时，84岁高龄的他再次挺身而出，率众多精兵强将奔赴武汉。耄耋之年仍扛起宝剑，犹如补天巨人，竭力挽救陷于水深火热的无数人民；各地医生齐心，翩翩白衣却背负起请战书上一枚枚血红的、触目惊心的指印；那些风华正茂、年轻活泼的姑娘脱下漂亮新衣，为工作方便毅然决然剪去自己美丽的长发，即便穿戴好战斗“铠甲”后的她们只能被看到一双疲惫却坚定的眼睛，却仍然毫无阻碍地让人看到她们那世间最美的脸庞与在黑夜里为他人发光的灵魂。前线医护人员本该是最熟悉新型冠状病毒的危害的，但一颗赤子之心早已经让他们忽略了来自亲朋劝告自己不要冒险的声音。这样年轻的、鲜活的生命，值得所有人致敬。看到这么多令人感动的事与人，不禁让我心中学医的念头更为坚定！为了祖国的繁荣昌盛，为了国民的安全健康，我定要更加努力学习，在未来为祖国添砖加瓦！

在这场“战役”中，他们迎着风雪，满载物资，前往疫区支援。“一方有难，八方支援”，正是喊着这样的口号，一个个工厂提前复工，一辆辆卡车“逆向而行”，大家怀着同样的信念，向着祖国最需要的地方前进，只要能能为疫区送去支援，送去温暖，无怨无悔。

愿疫情柳暗花明，愿此刻仍在一线奋战的英雄们健康平安。愿新型冠状病毒带来的一切都成为一场考验、见证、激励，让未来的我们反省不足、长足经验、更加强大。

武汉加油！中国加油！
永福县第二明德小学六(1)班 容秋婷
指导老师 韦晓菊

疫的第一线，与死神较量，用自己的生命之光照亮更多人前行的路！

他们都舍小家，为大家。他们是谁？他们就是在抗疫第一线的白衣天使。他们始终记着：疫情就是命令，防控就是责任。

人们都说他们是最美的逆行者，是英雄。其实我知道，他们也是普通人。但是，我想他们的心中一定有一团熊熊的火，那火点亮他们，也照亮我们的心。我只希望：最美的逆行者啊，一定要平安归来……

你瞧，嫩绿的柳枝已经伸向窗台，胜利的曙光就在眼前！

博阳双语学校五(2)班
张惠纯

指导老师
叶柳



胜利小学一年级1班潘轩羽手持自创战疫主题画

多难兴邦 共克时艰

2020年迎来了一场没有硝烟的“战疫”，这场“战疫”来势汹汹，病毒肆虐。但是因为我们都是炎黄子孙，因为我们都是龙的传人，我们坚强又勇敢，一切阴霾在我们面前都会过去，我们中国注定不凡！

鲁迅曾说：“中国自古以来就有埋头苦干的人，有拼命硬干的人，有为民请命的人，有舍身求法的人，这些都是中国的脊梁。”疫情之下，越是一发千钧存亡绝续之时，越能研读人性的平凡而伟大，越可见布衣之下的炎炎赤血。从平民布衣到钟南山院士这样的英雄比比皆是，所谓英雄不过是平凡的人拥有一颗伟大的心。

所以，即使在如此凶险的疫情面前也不能自乱阵脚，而是要拥有一颗能战胜疫情的雄心。我们应当感到庆幸，因为我们身边有很多像李文亮这样的“吹哨人”，很多“战病疫，救苍生”，甚至为了穿防护服更方便而剪去长发的医护人员，很多瞒着家人而奔赴一线的志愿者，还有曾经参加过2003年抗击非典，如今在这次冠状病毒的危机中又站起来的李兰娟奶奶和钟南山

最美逆行者

2020年的钟声刚响起，一场悄无声息的“大战”就来到了我们的身边。“新型冠状病毒”这个令人谈虎色变的字眼，跳跃到了我们的眼前。而就在我手足无措之时，有一种人勇敢地站了出来，他们就是最美的“逆行者”。

我们在过年，他们却在过关，在这场病毒肆虐之初，人们惴惴不安时，他们一路上披荆斩棘，无所畏惧。

在新型冠状病毒面前，是他们冲到了一线，是他们不畏艰难。他们就是来自全国各地的白衣天使，他们是勇敢的逆行者。

八十四岁的钟南山爷爷，本来可以避开病毒的危险安度晚年，但是他在人民最需要他的时候站了出来，就跟十七年前非典暴发的时候一样。十七年前，他曾坚定地说：“把病人都送到我这里来！”这斩钉截铁的话语，带给全世界无比的震撼，就像久处于黑暗中而突然看到了一缕阳光般温暖。十七年来，这颗为人民服务的初心始终未改，为人民的安全逆行的志始终不变。

时至今日，病毒仍在蔓延，我清楚地看到、感受到所有人心里的那份畏惧，多少个店门前排着长长的队伍，只是为了一个口罩！没错，这场“战疫”里，每个人都有畏惧，对生命脆弱的畏惧。我也有畏惧，但是我看得更清楚，在

爷爷，他们虽年过古稀，但他们有院士的专业，有战士的勇猛，更有国士的担当，一路奔波不知疲倦，满腔责任为国为民，他们确实是令人肃然起敬的英雄！

我们要做的不仅是要感谢他们，更要去相信他们。这场疫情席卷而来，武汉首当其冲，有一段时期非常紧张，有个别地方甚至还出现了驱逐武汉人的闹剧。“岂曰无衣，与子同袍”，武汉人不应该成为我们的假想敌，我们理应众志成城，共同抗疫，温暖同袍，隔离病毒而不是隔离人心。

山川异域，风月同天。有一份热，发一份光，作为公民我们应当响应党中央“以更坚定的信心，更顽强的意志，更果断的措施，坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战”的号召，配合政府工作，少外出、不聚众、勤洗手、常通风、戴口罩、拒绝野味，维护好自身安全。如今宅在家就能为社会作贡献，何乐而不为呢？

意长笺短，敬意难言，愿岁月静好，愿以青春报华夏！

临桂中学1813班 骆顺利
指导老师 张丽

各个交通节点，无数的交警守在那里，用身躯阻挡病毒的蔓延，封锁城市；电视里、手机上无数条新闻不断地更新，无数条温暖的广告不断地出现，背后努力工作的人们却无分毫疲倦；在无数电脑前，无数的老师不停地为学生们进行防疫宣传；在各个社区，广大基层干部挨家作防控宣传，排查统计；在工地里，无数的工人为迅速建起火神山、雷神山医院夜战冲刺……各行各业的工作者们都在努力，以自己独有的工作方式担当与坚守，14亿人凝聚在一起，患难与共，风雨同舟。我们坚信：“战疫”路上，万众一心，挺过这场“战疫”，中国会更好！

为防止疫情的扩散，更有千千万万冲在一线的医生和护士勇担重任，坚守岗位。防护面罩下，你睫毛挂汗，仍全神贯注给病患治疗；抗疫一线，你吃盒饭，“蜗居”休息室，只为争分夺秒；战友感染恶化，你强忍泪水，收拾心情，继续战斗；延迟婚期，瞒着家人，你奔赴抗疫最前线；为了节约防护服，节约时间，你不敢轻易进食，剪去心爱的长发递交请战书，按下红手印；你“不计报酬，无论生死”。那一个个鲜红指印的背后，是一颗颗赤忱奉献的医者之心！致敬无畏的白衣天使们，是你们分秒必争地与死神赛跑，是你们的负重前行，才有我们的岁月静好！你们是最美的逆行者！

2020年的开头虽然异常艰难，可因为有你们一点一滴爱的汇聚，却显得格外温暖而充满力量。疫情当前，我们不退缩！我坚信，黑夜之后，所有的努力不会白费，终有云开月明的一日。武汉加油！中国加油！

平山小学六(4)班 李昌凤
指导老师 邓秀群